# **教** 15

# 职教生也有高"研"值

岛城职校每年涌现大批考研成功的毕业生 进阶之路上职教基石闪闪发光



当学校特色优势更明显,当教师专业水平更过硬,当学生自主意识更强烈……当未来更清晰时,职业教育带给了学子什么?如今,职校学子的硕士研究生录取通知书每年都如雪花般飞来,他们从没因为职校生的身份给自己设限,反而把其当成勋章激励自己,活用资源,突破局限,振翅高飞。在追梦的道路上,他们从未放弃梦想和信念,持续绽放,向阳生长。

### 李传祥 (青岛电子学校优秀毕业生)

#### 职校让我变得"不一般"

2014年9月,李传祥怀着对未来的憧憬踏入青岛电子学校的大门,开启了难忘的高中时光。"在青岛电子学校的三年,通过学习计算机专业知识,如计算机网络、数据库、网页设计、PhotoShop等,我不仅培养了对计算机专业的兴趣,也为以后的'进阶之路'打下了坚实的专业基础。"李传祥告诉记者。2017年,李传祥通过春季高考升人山东传媒职业学院,就读软件技术专业。

人学后,他没有忘记在电子学校养成的良好学习习惯,依旧保持积极向上的学习态度,以专业综合测评第二的优异成绩通过各科考试,连续三学年获得"校级一等奖学金""校级三好学生"等称号,多次获得"优秀共青团员""优秀学生干事"等荣誉。2020年,李传祥被评为"山东省优秀毕业生"。同年7月,他通过专升本考试,顺利进入山东青年政治学院就读计算机科学与技术专业。

在校期间,李传祥通过与老师、同学 积极交流,加深了对计算机专业知识的 理解和认识,先后多次参加校内外的技 能竞赛,取得了不错的成绩。"这些竞赛 经历提升了我的实践能力,也使我在学 习、工作中更加严谨和认真。2022年, 我开始了硕士研究生考试的备考之 备考时光既是枯燥的,也是快乐 的,每天三点一线重复、单调的生活,我 也几次有就此放弃的想法,好在有亲朋 好友的陪伴和鼓励,即便面对漫长的乏 味时光,我也不再感到孤单和无助,而 是充满了继续探索和前进的力量。最 终通过了2023年全国硕士研究生考 试,进入新疆大学攻读计算机技术专 业。"李传祥说。

#### 成功没有捷径 稳步走向梦想

"成功没有快车道,幸福没有高速路,一分耕耘一分收获,所有的成功都来自不倦的努力和奔跑,所有幸福都来自平凡的奋斗和坚持。在追求梦想的征途上,道路往往并非一帆风顺,而是布满了荆棘与挑战。然而,正是这些艰险阻,锻炼了我们的意志,塑造了我们的坚韧。每一次跌倒后的重新站起,每一次逆境中的不懈奋斗,都是我们成长的宝贵经历。"李传祥是这么思考的,也是这么做的。面对困难,他从不退缩,勇往直前。每一个目标的设定,都是对未来的一次承诺;每一次努力,都是向



目标迈进的一步,终于跨越重重障碍,抵达 梦想的彼岸。

"在电子学校的三年学习生活中,让我 感受最深的是学校的办学特色和教育理 念,让我印象最深的是各科老师的悉心教 我要特别感谢我的班主任王淑卿老 师,她不仅关注我的学业成绩,更重视我的 心理健康和个人成长,始终以耐心和关切 的态度倾听我的疑惑,并为我指明方向。 青岛电子学校承载着李传祥美好的高中回 忆。"在这里,我不仅获得了宝贵的学习资 源,更享受到了纯真的教育环境。学校的 每一位教师都以其专业的知识和热情的态 度,为我的成长之路铺设坚实的基石。每 一次实验操作,每一次团队讨论,每一次学 术竞赛,都让我更加坚信自己的潜力和未 来的可能性。青岛电子学校,是我人生中 不可或缺的一部分,是我追求梦想的起

李传祥告诉记者,未来他想扎根到基层。"我要到祖国最需要我的地方,结合我的专业知识服务于社会,服务于人民。另外我想对学弟、学妹们说,高中时光美好且短暂,珍惜当下,明确自己的目标并为之努力,不断学习提升自己,相信未来一定是光彩夺目的。"李传祥说。



#### 千 氮(青岛华夏职业学校优秀毕业生)

## 职校让人感到"不一样"

"这里很不一样,我的未来也一 定不一样。"2015年,从踏入华夏职 校校门的那刻起,于露就觉得这所 学校"不一样"。"高中开学不久,初 中的同学们都很想念彼此,一有机 会就分享起各自的近况,听说我们 学校还对仪容仪表、风纪礼貌有比 较严格的规定后,他们都表示很惊 讶。"于露对这件小事印象深刻,自 那以后,她更细致地观察起学校管 理的点点滴滴,发现校园里处处都 是蒸蒸日上。"这个发现激励了我, 中考那段时间我的状态不是很好, 分数出来后并没有达到预期,决定 报考职校后,我选了几个看好的专 业,搜集了许多学校的信息,最终认 定了华夏职业学校的会计专业,要 选就选最'王牌'的嘛。"于露说。

初人职校校园,于露其实有着很多担心,"我很想利用高中时间好好学习充实自己,本来还害怕学校的学习氛围没有那么浓厚,结果发现其实社会对职校有着很深的误解,大家不仅不爱'混日子',还'卷'



得要命。"于露告诉记者,新生自我介绍环节,就有许多同学立志要读本科、念硕士研究生,她也暗暗更加坚定了自己的决心。

"专业课学习开始后,我感觉自己的兴趣也一点点被激发。"于露回忆道,学校老师讲课十分有方法,总能用生动的语言和丰富案例来讲明知识点,"而且老师们的讲课进度也比较快,所以感觉自己每天都被学习塞得满满的,需要付出努力才能保持住成绩。而且各个证书考试也融入到了学习目标中,每天都过得很充实。"于露的学习成绩一直保持在级部前几名,拿过多次奖学金,她还参加了校广播站、艺术社团,高中生活多姿多彩。

#### 昂扬的帆 让小船驶向大海

考研是于露心中不变的"最终目标"。2018年,于露进人青岛酒店管理职业技术学院,两年时光,她给自己定下目标,要把优秀的学习成绩保持下去,完成专升本考试。努力终究会有回报,2020年,于露考上了德州学院,"再升一阶"的她从入学就开始准备考研。"基于我拥有会计专业基础,我决定报考资产评估专业,专业课考试我并不担心,但是经济类联考综合能力这一门让我有些压力。"于露坦言。虽然如此,一直以来养成的良好学习习惯并没有让于露为此事发愁许久,她很快又开启了"学霸模式",迎接硕士研究生考试。

2023年,于露顺利通过了面试,考取了西南林业大学的研究生,梦想成真后,她很有一种证明了自己的自豪感,家人也都为她感到开心。"如今我在班级担任班长,我会珍惜读研的时光,毕业后想去心目中的那家会计事务所工作。"

观海新闻/青岛早报记者 王彤 受访者供图